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Питання про порядок слів у реченні української мови 
постало в руслі формально-граматичного підходу, згодом стало 
домілантною категорією комунікативного синтаксису. Панівним 
в українському мовознавстві є трактування порядку слів у речен
ні як вільного, що є, на нашу думку, некоректним га потребує 
глибшого аналізу, оскільки розташування компонентів речення 
зумовлено певними синтаксичними зв’язками, відношеннями, 
комунікативним наміром мовця тощо.

До перших спроб граматичного опису порядку слів в 
українській мові належить праця німецького мовознавця-славіста 
Е. Бернекера «Die Wortfolge in den slawischen Sprachen» (1900) [3, 
c. 155—16]. На початку XX ст. в  слов’янському мовознавстві 
формується східнослов’янська (О. Потебня, С. Смаль-Стоцький, 
Ф. Ґартнер, В. Сімович та ін.) та західнослов’янська (В. Матезіус, 
Є. Курилович, Ф. Данеш, Я. Фірбас., Й. Містрік та ін.) лінгвіс 
тичні школи, котрі зробили значний внесок у теорію формально- 
граматичної парадигми. Зокрема, безперечними надбаннями 
цього підходу щодо аналізованого поняття є такі:

— виявлення порядку слів у реченні як синтаксичного явища; 
-встановлення різновидів порядку слів -  фіксованого іл 

вільного, прямого та інверсійного (чітке трактування цих різно
видів є актуальним і в сучасному мовознавстві);

-розгляд інтонації як засобу словопорядку, відтак стиліс
тичного пояснення інверсії, а ще згодом розгляду порядку слів \ 
комунікативному синтаксисі;

-часткове обґрунтування зв’язку членів речення it 
позицією в структурі речення, а не частиномовною функцією 
(дієслово -  присудок, іменник -  підмет тощо); розмежування 
проблеми порядку слів у слов’янських мовах від проблеми
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синтаксичних функцій членів речення (В. Матезіус);
-введення в науковий обіг поняття «інверсія» на позна

чення незвичного розташування слів у реченні зі стилістичною 
метою; встановлення зв’язку інверсії та звичного порядку слів із 
смисловою структурою висловлювання;

-  встановлення зв’зку між порядком слів та синтагматич
ним членуванням речення (О. Мельничук);

-  обґрунту вання поняття «синтагма» у площині закономір
ностей порядку слів у реченні

Функційний підхід актуалізує роль порядку слів у реченні 
як засобу вираження модального значення [2].

На сучасному етапі розвитку українського мовознавства 
порядок слів у реченні актуалізується в комунікативному аспекті 
(І. Вихованець, К. Городенська, Н. Гуйванюк, І. Слинько, А. Заг- 
нітко, О. Кульбабська та ін.);

-  порядок слів та інтонація (місце розташування фразо
вого наголосу) є основними засобами вираження актуального 
членування речення;

-  виокремлення об’єкгивного та суб’єктивного порядку слів;
-  окреслення інтенції мовця шляхом граматичного моде

лювання речення;
-  темо-ремне членування мовного потоку з урахуванням 

позицій синтаксичних компонентів.
Отже, лінгвістичний аналіз мовних одиниць, понять, 

категорій прямо або опосередковано торкається питання порядку 
слів у реченні української мови, відтак теорія порядку слів 
проливає світло на їхню синтаксичну сутність.
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Подальше дослідження рекламних текстів дасть змогу ви
явити специфіку використання в них традиційних засобів сти
лістичного синтаксису та виокремити такі з них, що їх можна 
кваліфікувати як особливі для рекламного стилю та комуніка
тивних завдань саме цієї сфери вживання української мови.
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